	TP PH 4b :   CALCUL DE LA MASSE VOLUMIQUE D’UN LIQUIDE PAR 

                     LA  POUSSEE D’ARCHIMEDE


I. Principe de la manipulation.

On utilise le principe de la poussée d'Archimède pour déterminer la masse volumique soit d'un solide soit d'un liquide non miscible avec deux autres liquides miscibles et de masses volumiques connues.

Si la masse volumique du corps étudié est la même que celle du mélange des deux liquides dont les masses volumiques encadrent celle du corps inconnu , ce corps doit rester en équilibre dans le mélange.

II. Manipulation.

	1 Introduire dans une éprouvette graduée de 25 mL, un volume V2 = 10 cm3 d'alcool dont la masse volumique est (2 = 0,81 g.cm-3 .

2. Ajouter à l’aide d’une mini pipette une grosse goutte d'huile dont on veut déterminer la masse volumique (H . On constate que l'huile est au fond de l'éprouvette : sa masse volumique (H est plus grande que celle de l'alcool (2 . Noter le volume total V1H contenu dans l’éprouvette graduée.

4.Verser goutte à goutte à l'aide d’une burette graduée , l'eau distillée de masse volumique (1 = 1 g.cm-3  A l’aide de l’agitateur, homogénéiser délicatement le mélange sans toucher à la goutte.  Lorsque celle-ci commence à s'élever dans l'éprouvette graduée, arrêter de verser de l’eau et noter le volume V1 d’eau versée.

5. Noter le volume total final dans l’éprouvette graduée V12H
	


III. Exploitation des résultats
1. L'eau se dissout dans l'alcool en toutes proportions. Le mélange eau + alcool a une masse volumique (12  qui dépend de la proportion de ces deux liquides. Exprimer littéralement (12 en fonction de (1 , (2 , V1 et V2 . Passer ensuite à l’application numérique et donner la valeur de (12 .

Coup de pouce : 

Volume du mélange       V12  = V1 + V2
Masse du mélange         m12  = m1 + m2
Masse d'eau                   m1 = (1V1
Masse d'alcool               m2 = (2V2
2. Quelle est la masse volumique de l’huile utilisée ?

3. En fait lorsqu’on réalise un mélange eau + alcool, il apparaît une contraction de volume : le volume V12 du mélange obtenu est inférieur à la somme des volumes V1 et V2 . A partir des valeurs V1H et V12H , essayez de vérifier cette affirmation et si tel est le cas , donnez une valeur plus précise de la masse volumique de l’huile utilisée.
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